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 «постановка на учет транспортного средства»
Главному врачу ГБУЗ «Пий-Хемская ЦКБ» назначен штраф в размере 500 р. за совершение административного правонарушения предусмотренного по ч. 1 ст. 12.81  КоАП РФ за выпуск на линию транспортного средства, не зарегистрированного в установленном порядке или не прошедшего государственного технического осмотра или технического осмотра.

В сентябре 2021 года Минздравом РТ в Пий-Хемскую ЦКБ передан мобильный (подвижной) медицинский комплекс (Фельдешерско-акушерский пункт) Фургон VIN XKT 185514M0000124, который был постановлен на баланс ЦКБ и осуществлялись выезды по сумонам района. 

Передвижной ФАП не зарегистрирован в установленном порядке или не прошел государственный технический осмотр в органах государственного управления обеспечения безопасности дорожного движения МВД РТ.

В соответствии с п. 12 Постановления Правительства РФ от 23.10.1993 № 1090 «О Правилах дорожного движения» должностным и иным лицам, ответственным за техническое состояние и эксплуатацию транспортных средств, запрещается выпускать на линию транспортные средства, имеющие неисправности, с которыми запрещается их эксплуатация, или переоборудованные без соответствующего разрешения, или не зарегистрированные в установленном порядке, или не прошедшие государственный технический осмотр или технический осмотр.

После вмешательства прокуратуры Пий-Хемского района транспортное средство было поставлено на учет. 

Заместитель прокурора района 
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С.Д.Хертек
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