Информация о ходе реализации национальных проектов на территории Пий-Хемского кожууна по состоянию на 1 октября 2020 года.

Пий-Хемский кожуун в 2020 году участвует в 7 национальных проектах, утвержденных Указом Президента РФ №204 от 07.05.2018г.:
1. Демография 
2. Образование
3. Культура
4. Здравоохранение
5. Жилье и городская среда
6. Малое и среднее предпринимательство
7. Цифровая экономика  

Демография. В рамках данного нацпроекта в с.Сесерлиг построена пристройка ясельного корпуса к детскому саду «Салгал» на 30 мест. Строительство здания произведено подрядчиком ООО «Виксар» (Сарыглар В.Г.), стоимость объекта 22,3 млн. руб. Благоустройство территории произведен ООО «ДЕКО МАФ» (Черемных А.Ю.) на 2,3 млн.руб.
Благоустройство территории (плоскостные сооружения) по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий»
   Под строительство плоскостных сооружений на государственный кадастровый учет поставлены 3 земельных участка, сметная стоимость каждого объекта составляет 2 млн.р.
       - с. Тарлаг - ул. Почтовая, 1/2, кадастровый номер – 17:08:0301004:213, с общей площадью 3000 кв.м., с видом разрешенного использования – спорт;
       - с. Суш – ул. Октябрьская, 3а, кадастровый номер – 17:08:0601002:335, с общей площадью 3000 кв.м., с видом разрешенного использования – спорт;
      - с. Хадын – ул. Рабочая, 28, кадастровый номер – 17:08:0701018:266, с общей площадью 3000 кв.м., с видом разрешенного использования – спорт;
На поставку материалов и малых архитектурных форм подписан контракт от 15.06.2020г. с ООО «СпецАвто» (Ооржак Ч.Э.). Подрядчиком 13 сентября 2020г. привезена резиновая крошка с компонентами. Ожидается поставка других материалов. Подрядчиком ИП Губасарян А.С. проводятся работы по выравниванию площадок, установки опалубки для бетонирования.
 
           Образование. По проекту «Успех каждого ребенка» в 2020 году проводится капитальный ремонт двух спортивных залов МБОУ СОШ сс.Тарлаг и Суш. 
Проектно-сметная документация спортивного зала с.Тарлаг разработана на сумму 2 250 000 т.р, положительное заключение с ГАУ «Строительная экспертиза» по Республике Тыва имеется. 
Проектно-сметная документация по спортивному залу с. Суш разработана на 2 247 000 т.р. Электронная заявка на получение положительной экспертизы подана в ГАУ «Строительная экспертиза» по Республике Тыва. 
Договор об оплате услуги на получение положительной экспертизы данным учреждением подписан,  оплата произведена в начале марта месяца, общая сумма составляет 12800р.
Соглашение с Министерством образования и науки РТ подписано 31.03.2020г. на сумму 4 486,69 т.р.
 24.04.2020г. контракт подписан с подрядной организацией ООО «Энергосервис», генеральный директор Маннай-оол Любовь Сатовна. Общая сумма контракта составляет 3 309 595, 50 руб. (Тарлаг – 1 665 074,00 руб., Суш – 1 644 521,50 руб.)
По состоянию на 1 октября работы по капитальному ремонту спортзала с.Тарлаг закончены, спортзала с.Суш на стадии завершения.

Культура. В рамках национального проекта «Культура» в 2020 году предусмотрены средства в размере 16 111,04 тыс. руб. на капитальный ремонт сельского дома культуры с. Суш Пий-Хемского кожууна. 
На разработку ПСД заключен договор с ГКУ «ЖКХ РТ» Ооржак Григорием  Шулбен-ооловичем на общую сумму 35 000 руб., также будет заключен акт обследования на 50 000 руб., работы по ремонту начаты.
30.03.2020г. контракт подписан с ООО «Сылдыс», генеральный директор Клоян Слава Рубенович, общая сумма контракта составляет 15 140 753,00 руб.
	Работы по капитальному ремонту на стадии завершения.
Капитальный ремонт здания МБОУ ДО «Туранская детская школа искусств». Согласно сводного сметного расчета общая сметная стоимость капитального ремонта ДШИ составляет 5363000,53 рублей.
13.03.2020 получена информация, о том, что Министерство культуры Республики Тыва при обработке заявок в Министерстве культуры России, на капитальные ремонты учреждений культуры Республики Тыва дополнительно было выделило 700 т. рублей для МБОУДО «Туранская ДШИ». В связи с этим общая сметная стоимость капитального ремонта ДШИ составила 6074000,08 рублей.
14.03.2020 в проектно - сметную документацию на капитальный ремонт МБОУДО «ДШИ г. Туран» были внесены дополнения и изменения, а также пакет документов повторно направлен в ГАУ Управление государственной строительной экспертизы Республики Тыва.
Соглашение с Министерством культуры РТ на освоение субсидии подписано на сумму  6 074,08 т.р.
19 мая 2020г. контракт заключен с индивидуальным предпринимателем Кешишян Иван Размиковичем, контактный номер 89024687714, общая сумма контракта составляет 5 140 753,00 руб. Срок окончания контракта 31 декабря 2020г.
По состоянию на 1 октября 2020 года работы по капитальному ремонту закончены.                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Здравоохранение. В рамках проекта «Развитие системы медико-санитарной помощи» строятся здания фельдшерско-акушерских пунктов в сс.Аржаан, Сесерлиг, Хадын, Уюк.
В с.Аржаан земельный участок расположен по адресу: с. Аржаан, ул. Комсомольская, д.12.
Между Министерством здравоохранения РТ и с ООО «АНИ» (Андриасян А.Г.) заключен государственный контракт от 11 мая 2020г. №1567 на строительство фельдшерско-акушерских пунктов для населенного пункта с численностью свыше  800 человек, где общая стоимость работ составляет 4 996 677 рублей 63 копеек.
 По состоянию на сегодняшний день земляные работы выполнены, фундамент объекта залит, пробурена скважина, возведены стены и крыша, выполнена работа по водоотведению и наружным сетям канализации.  
Бригада состоит из 5 человек (г. Туран).

          В с. Сесерлиг земельный участок расположен по адресу ул. Малчын, д.13.
Министерству здравоохранения Республики Тыва администрацией Пий-Хемского кожууна выдано разрешение на строительство фельдшерско-акушерского пункта от 29 июня 2020г. №RU17508303-009-1. 
Договор на бурение скважин заключен с индивидуальным предпринимателем Булгаковой Ольгой Владимировной, финансовые средства 245 т.р. согласно договору перечислены в полном объеме. 
Государственным бюджетным учреждением здравоохранения РТ «Пий-Хемская ЦКБ» с АО «Тываэнерго»  технические условия на присоединение к источнику электроснабжения получены.
Между Министерством здравоохранения РТ и с индивидуальным предпринимателем Кара-Сал Аяс Александровичем заключен государственный контракт от 11 мая 2020г. №1586 на строительство фельдшерско-акушерских пунктов для населенного пункта с численностью свыше  800 человек, где общая стоимость работ составляет 4 996 677 рублей 61 копеек.
 По состоянию на сегодняшний день, земляные работы выполнены, пробурена скважина, залит фундамент, возведены стены и крыша.
Бригада состоит из 6 человек (4 – с. Сесерлиг, 2 - г. Кызыл).

          В с. Хадын земельный участок расположен по адресу ул. Почтовая, д.28а.
Договор на бурение скважин заключен с индивидуальным предпринимателем Булгаковой Ольгой Владимировной, финансовые средства 105 т.р. согласно договору перечислены в полном объеме. 
Между Министерством здравоохранения РТ и с ООО «АНИ» заключен государственный контракт от 11 мая 2020г. №1524 на строительство фельдшерско-акушерских пунктов для населенного пункта с численностью до  800 человек, где общая стоимость работ составляет 4 035 389 рублей 24 копеек.
 По состоянию на сегодняшний день, земляные работы выполнены, фундамент объекта залит, возведены стены и крыша, пробурена скважина, выполнена работа по водоотведению и наружным сетям канализации.  
Бригада состоит из 6 человек (г. Туран)

      В с.Уюк земельный расположен по адресу: с. Уюк,  ул. Красных партизан, д.14а.
Министерству здравоохранения Республики Тыва администрацией Пий-Хемского кожууна выдано разрешение на строительство фельдшерско-акушерского пункта от 29 июня 2020г. №RU17508306-006-1. 
Договор на бурение скважин заключен с индивидуальным предпринимателем Булгаковой Ольгой Владимировной, финансовые средства 105 т.р. согласно договору перечислены в полном объеме. 
Между Министерством здравоохранения РТ и с ООО «АНИ» заключен государственный контракт от 11 мая 2020г. №1530 на строительство фельдшерско-акушерских пунктов для населенного пункта с численностью до  800 человек, где общая стоимость работ составляет 4 062 194 рублей 40 копеек.
 По состоянию на сегодняшний день, земляные работы выполнены, фундамент объекта залит, возведены стены, пробурена скважина, выполнена работа по водоотведению и наружным сетям канализации.  
Бригада состоит из 5 человек (г. Туран).
Во всех объектах проводятся внутренние отделочные работы.

Жилье и городская среда. Строительство домов для детей-сирот по государственной программе «Обеспечение жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
На 2020 год выделены и поставлены на государственный кадастровый учет 3 земельных участка под строительство домов для детей сирот, и детей – оставшихся без попечения родителями, а именно:
		- г. Туран, ул. Оюна Дениса, д.11 - земельный участок поставлен на государственный кадастровый учет, кадастровый номер 17:08:0203101:466;
		- г. Туран, ул. Оюна Дениса, д.13 – земельный участок поставлен на государственный кадастровый учет, кадастровый номер 17:08:0203101:464;
		- г. Туран, ул. Оюна Дениса, д.15– земельный участок поставлен на государственный кадастровый учет, кадастровый номер 17:08:0203101:465.
	Градостроительные планы земельных участков и разрешительные документы выданы и направлены в ГКУ РТ «Госстройзаказ», технические условия от АО "Тываэнерго" об осуществлении технологического присоединения к электрическим сетям получены, оплата произведена. Администрацией Пий-Хемского кожууна проведена вертикальная планировка.
Между ГКУ РТ «Госстройзаказ» и ООО «Энесай тудуг» в лице генерального  директора Дамба Херел Афанасьевича (контактный номер 89333387777) заключен государственный контракт от 01.06.2020г. №60-20. Общая сумма контракта составляет 9 664 576, 49 рублей, срок окончания работ до 30 октября 2020г. 
По состоянию на сегодняшний день строительные работы начаты, строительные материалы в наличии имеются, залит фундамент, возведены стены.
Бригада состоит из 8 приезжих человек (г. Кызыл).
Срок окончания строительства – коней октября 2020г.
Строящиеся дома для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей водоснабжением обеспечены. Земельные участки по строительству жилых помещений определены   с обеспечением инженерной инфраструктуры, так как данные земельные участки выделены в жилой зоне, с существующей инженерной инфраструктурой.

Строительство служебного жилья по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий»
С подрядчиком - индивидуальным предпринимателем Иргит Артыш Александровичем заключены 2 контракта от 19 мая 2020г. регистрационные номера 03123000115200000070001 и 03123000115200000080001.
Подрядной организации земельные участки отведены с вертикальной планировкой и с существующей инженерной инфраструктурой. 
Участники губернаторского проекта «Служебное жилье» на территории Пий-Хемского кожууна определены, а именно:
1. председатель администрации кожууна
2. врач – хирург ГБУЗ РТ «Пий-Хемская ЦКБ». 
	По состоянию на сегодняшний день по жилому дому 51 кв.м. – залит фундамент, возведены стены и крыша, по жилому дому 71 кв.м. – залит фундамент, возводятся стены.

Благоустройство общественной территории в г.Туран – строительство молодежного сквера по государственной программе «Комплексное развитие сельских территорий»
   Проектно-сметным бюро «Авангард» разработан проект «Молодежный сквер» в г. Туране. 
   Общая сметная стоимость составляет 2 млн. рублей.
   Земельный участок расположен по адресу: г. Туран, ул. Щетинкина, 4, кадастровый номер 17:08:0203099:50, с общей площадью 915кв.м., с видом разрешенного использования – благоустройство территории.
	10 июня 2020 г. контракт подписан с ООО «Единство», генеральный директор Ооржак Эрес Чигжитович, общая сумма контракта составляет 1 600 000,00 руб.
По состоянию на 1 октября работы по благоустройству закончены.
Благоустройство общественной территории – установка воркаут-площадки в парке г.Турана
Согласно протокольному решению схода граждан г. Туран от 27.09.2019г. подготовлена проектно-сметная документация на благоустройство парка г. Туран, а именно строительство воркаут-площадки на земельном участке, расположенному по адресу: г. Туран, ул. Красных партизан, 18, с кадастровым номером 17:08:0203089:26. 
Соглашение на освоение субсидии с Министерством строительства и ЖКХ РТ подписано 21 апреля 2020г. №93635000-1-2020-006, где общая сумма, предоставленная из бюджета Республики Тыва, составляет 950 000 рублей.
	В Единой информационной системе в сфере закупок 4 мая 2020г. администрацией Пий-Хемского кожууна подана заявка №0312300011520000010 на благоустройство воркаут-площадки центрального парка г. Турана, начальная (максимальная) цена которой составляет 997 500,00 руб. 
На основании Протокола проведения итогов электронного аукциона от 29 мая 2020 г. №0312300011520000010 между администрацией Пий-Хемского кожууна, в лице председателя администрации Монгуш Кудер Кенденовича и Обществом с ограниченной ответственностью «ГАМБИТ», в лице директора Редькина Дмитрия Анатольевича заключен муниципальный контракт на благоустройство воркаут площадки центрального парка г. Туран №05-20-09 от 09.06.2020г. 
Работы по благоустройству закончены, объект введен в эксплуатацию.
        Малое и среднее предпринимательство. Данное направление действует в целях достижения и улучшения показателей предпринимательства в кожууне. За 9 месяцев 2020 года из Фонда поддержки предпринимательства РТ одним юридическим лицом – субъектом МСП получен льготный микрозайм в размере 5 млн. рублей для развития кооператива. Данным кооперативом закуплена сельскохозяйственная техника для заготовки кормов, холодильное и прочее оборудование для хранения дикоросов. Из муниципальной программы по поддержке субъектов малого и среднего бизнеса оказана финансовая помощь в размере 50 тыс. рублей одному главе крестьянского (фермерского) хозяйства на приобретение пиломатериалов для ремонта хозяйственных построек. 
	
        Цифровая экономика. В рамках данной программы Министерством информатизации и связи РТ подведена волоконно-оптическая линия связи к социально-значимым объектам (администрация сумона, школа, ФАП) с.Сесерлиг. Подрядчиком ОАО «Тывасвязьинформ» линия подводится к сс.Суш и Уюк, подключение к объектам будет произведено в 2021 году.
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